
 

 

 

 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

Brasília, 12 de janeiro de 2026. 

 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

 

EXTRATO 

 

Aos doze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze 

horas, reuniram-se na Sala de Reuniões da ALADA – localizada no 3º andar do 

Prédio Anexo do Comando da Aeronáutica, Esplanada dos Ministérios, Bloco M, 

Brasília/DF, os membros do Conselho de Administração da ALADA – Empresa de 

Projetos Aeroespaciais do Brasil S.A. - CNPJ: 61.993.931/0001-22. Participaram 

presencialmente da reunião os Conselheiros de Administração: o Senhor 

MARCELO KANITZ DAMASCENO, Presidente, o Senhor SERGIO ROBERTO DE 

ALMEIDA, a Senhora RAISSA VELOSO GOMES, além do Senhor CHRYSTIAN 

ALEX SCHERK CICCACIO, Secretário. Participaram por videoconferência a 

Senhora CINARA WAGNER FREDO, o Senhor ARY SOARES MESQUITA, o 

Senhor MARCO ANTONIO CHAMON e o Senhor CARLOS ROBERTO SANTOS. 

Considerando haver número legal de presenças, o Senhor MARCELO KANITZ 

DAMASCENO, Presidente do Conselho de Administração, declarou iniciada a 

reunião e, após consulta aos Conselheiros, dispensou a leitura da ata anterior. 

Sobre os itens da pauta, o colegiado assim se manifestou: Itens informativos: 

Item I - Posse de Membro do Conselho de Administração: o Secretário do 

Conselho procedeu à leitura do Termo de Posse do membro indicado pelo 

Comando da Aeronáutica, Senhor MARCO ANTONIO CHAMON, 

XXXXXXXXXXX, XXXXXXX, XXXXXXXXXXXXXXX, XXXXXXXXXXXXXXX, 



 

 

inscrito no CPF nº XXXXXXXXXXX e no RG nº XXXXXXXXXXXX, residente 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX eleito para o cargo 

de Membro Independente do Conselho de Administração da ALADA. Na 

sequência, o Presidente do Conselho de Administração proferiu palavras de boas-

vindas ao novo Conselheiro, destacando tratar-se da primeira reunião realizada 

com o quadro completo dos membros estatutários. Ressaltou, ainda, a relevância 

da participação de um representante da Agência Espacial Brasileira, a qual 

contribuirá para o enriquecimento dos debates e para a análise de aspectos 

técnicos relacionados às atividades da ALADA. Item II - Apresentação sobre o 

processo de Admissão de Pessoal na ALADA: o Senhor Alexandre Falconiere 

de Torres, Diretor de Administração, realizou a exposição da matéria, 

apresentando os cargos já ocupados em dezembro de 2025, bem como a previsão 

de ingresso de novos empregados ao longo do ano de 2026, em conformidade 

com o Quadro Temporário de Funções da ALADA. Após o esclarecimento das 

dúvidas formuladas pelos Conselheiros, o item foi encerrado. Item III - 

Atualização das atividades em andamento na ALADA: o relator da matéria foi 

o Senhor Paulo Ricardo da Silva Mendes, Diretor de Projetos e Negócios, que 

apresentou aos Conselheiros o andamento dos principais projetos da empresa, 

bem como as perspectivas de novos negócios. Ao final, foram esclarecidas as 

dúvidas existentes, restando, assim, encerrada a apreciação da matéria. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho confirmou 

o agendamento da próxima Reunião Ordinária para o dia 04 de fevereiro de 2026, 

às 14:00 horas, dando por encerrada a reunião, cuja ata, após lida e considerada 

conforme, foi pelo mesmo aprovada e assinada, assim como pelos demais 

membros do Conselho e por este Secretário. 

 
 
 
 
 
 

CHRYSTIAN ALEX SCHERK CICCACIO 
Secretário 

Conselho de Administração da ALADA 
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